
 3ریاضی سوالات امتحان درس :   دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربیرشته :   3تعداد صفحه : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   1402/02/11تاریخ امتحان :   نام و نام خانوادگی: 

 آزمون هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

 استفاده از ماشین حساب ساده ) دارای چهار عمل اصلی ( مجاز است.

 ردیف  بنویسید.   برگ پاسخنامهدانش آموز گرامی جواب سوالات را با خودکار آبی یا مشکی در   نمره

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.                        5/0

 هر نقطه دلخواه از دامنۀ تابع ثابت ، یک نقطۀ بحرانی است .    الف : 

 در یکی از موقعیت ها با مولد سطح مخروطی موازی باشدو از راس آن عبور نکند شکل حاصل یک هذلولی است.  𝑃اگر صفحه     ب : 

1 

 در جاهای خالی عبارت یا کلمه مناسب بنویسید. 5/0

𝑦اگر تابع       الف : = 𝑓(𝑥)   در بازه[𝑎 , 𝑏]  صعودی باشد ، علامت مشتق تابع  اکیدا𝑓  .در این بازه ...................... است 

 بزرگتر( شود شکل بیضی به دایره نزدیکتر خواهد شد.  –هرچه خروج از مرکز بیضی ................) کوچکتر       ب :

2 

𝑦اگر دامنه تابع   75/0 = 𝑓(𝑥)  باشد دامنه و برد تابع   [0,2)و برد آن  [1,3−)برابر𝑦 = 𝑓(
𝑥

2
 3 را بیابید.  (

𝑓(𝑥)اگر  25/1 = √𝑥 − 𝑔(𝑥)و   1 = 2𝑥2 −  باشد،  1

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.  𝑓𝑜𝑔الف : دامنه تابع  

 را تعیین کنید.  𝑔𝑜𝑓(2)ب : مقدار  

4 

𝑦معادلۀ یک تابع سینوسی   1 = asin(𝑏𝑥) + 𝑐     5 است .  2و دورۀ تناوب اصلی آن  [4,4−]را بنویسید که برد آن 

سانتی مترباشند ، آن گاه چند   8و  4سانتی متر مربع مفروض  است. اگر اندازه ی دو ضلع این مثلث به ترتیب  2√8مثلثی با مساحت   1

 مثلث با این خاصیت ها می توان ساخت؟

 

6 

 حد توابع زیر را در صورت وجود به دست آورید.  2

lim
𝑥→

−1
3

[𝑥]

|3𝑥+1|
 ) الف   

lim
𝑥→5−

2𝑥

𝑥−5
 )ب   

lim
𝑥→−∞

(9 +
7

𝑥2) پ( 

 

7 

𝑓′(4)در شکل روبرو داریم    𝑓برای تابع   1 = 𝑓(4)و     1/5 = با توجه به شکل ،    24

 را بیابید.  𝐶 و 𝐵مختصات نقاط  
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  ادامه سوالات در صفحه بعد 
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 3هندسه  سوالات امتحان درس :   دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربی   رشته :   3تعداد صفحه : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   1402/02/11تاریخ امتحان :   نام و نام خانوادگی: 

  آزمون هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

 ردیف  پاسخنامه بنویسید. دانش آموز گرامی جواب سوالات را با خودکار آبی یا مشکی دربرگ   نمره

𝑓(𝑡)معادله حرکت متحرکی به صورت   1 = 𝑡2 − 𝑡 + بر حسب ثانیه ( داده شده است. در کدام لحظه سرعت    t)  [0,5]بر حسب متر در بازه     10

 باهم برابرند؟   [0,5]لحظه ای با سرعت متوسط در بازه زمانی  

 

9 

 مشتق تابع های زیر را بدست آورید . ) ساده کردن مشتق الزامی نیست( 5/1 

                       𝑔(𝑥) =  (3𝑥2 − 4)(2𝑥 − 𝑓 (𝑥)                  : ب            3(5 =
9𝑥−2

√𝑥
 : الف    

10 

5/1 
𝑓(𝑥)تابع    = {

𝑥2                  𝑥 ≥ 0

2𝑥 + 1             𝑥 < 0
 داده شده است. 

 وجود ندارد.  𝑓́(0)الف : نشان دهید که  

 ب : ضابطه تابع مشتق را بنویسید.

 را رسم کنید.  ′𝑓پ: نمودار تابع  

 

11 

𝑓(𝑥)نمودار تابع با ضابطه    5/1 = 𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑑   به صورت مقابل رسم

 را بیابید.  𝑑 و 𝑏شده است.  مقادیر  

 

12 

5𝑥رابطۀ  yو   xاگر بین دو عدد حقیقی  5/1 − 𝑦 = را طوری به دست آورید که حاصل ضرب این دو عدد   𝑦و   𝑥برقرار باشد ، مقادیر   10

 مینیمم گردد . 

13 

 باشد:  𝐵(0,3)و مختصات راس  𝐹′(4,0)اگر در بیضی مقابل مختصات کانون   5/1

 الف : قطر بزرگ بیضی را بیابید. 

 را بیابید.  ′𝑀𝐹𝐹ب : محیط مثلث  
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  ادامه سوالات در صفحه بعد 
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 3ریاضی سوالات امتحان درس :   دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربی   رشته :   3تعداد صفحه : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   1402/02/11تاریخ امتحان :   نام و نام خانوادگی: 

  هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم آزمون  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

, 𝑂(2مرکز دایره ای ، نقطه   5/1 3𝑥است . این دایره روی خط    (3− − 4𝑦 + 2 = جدا می کند .معادله دایره را    6وتری به طول  0

 بنویسید.

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

باشد و خانواده ای منتظر به دنیا آمدن فرزندی باشد ، با چه  03/0و نوزاد دختر  08/0اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد   2

 احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد بود؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 موفقیت شما آرزوی قلبی ماست . 

 

 استان اردبیلوسطه دوره دوم متگروه ریاضی 
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  مجموع نمرات  20
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 3ی  ریاضراهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس :  دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربیرشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

 دانش آموزان پایه دوازدهم آزمون هماهنگ شبه نهایی  معاونت آموزش متوسطه  -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل
 

 

 ردیف  راهنمای تصحیح  بارم 

 1         (0/25)درست نا ب :              (0/25)الف : درست    5/0

 2         (0/25) کوچکتر  ب :            (0/25) مثبتالف :      5/0

75/0 𝐷𝑓(𝑥
2
)     ⇒     −1 <

𝑥

2
≤ 3      ⇒      𝐷

𝑓(
𝑥

2
)
= (−2,6] 

 کند. برد تغییر نمی

3 

25/1 𝐷𝑓 = [1 , +∞)    ,   𝐷𝑔 = 𝑅 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥 ∈ 𝐷𝑔|𝑔(𝑥) ∈ 𝐷𝑓} = {𝑥 ∈ 𝑅|2𝑥2 − 1 ∈ [1 , +∞)} = (−∞,−1] ∪ [1 , +∞) 

𝑔𝑜𝑓(2) = 1 

4 

1 |𝑏| =
2𝜋
2
= 𝜋              →       𝑏 = ±𝜋

|𝑎| =
4− (−4)

2
= 4       →    𝑎 = ±4

𝑐 =
4+ (−4)

2
=∘                                  

 

}
 
 

 
 

    ⇒      𝑦 = ±4 𝑠𝑖𝑛(±𝜋𝑥)   

 های یافته شده توسط دانش آموز نمره کامل تعلق گیرد.هر کدام از پاسخبه 

 41صفحه 

5 

1 1
2
× 4 × 8𝑠𝑖𝑛𝜃 = 8√2       ⇒    𝑠𝑖𝑛𝜃 =

√2
2
     ⇒   𝜃 = 45°    ,    𝜃 = 135° 

 دو مثلث می توان رسم کرد. 

 

6 

2 [−
1
3
]

|3×(−
1
3
)+1|

=
−1

0+
=  : الف  ∞−

  
2×5

5−−5
=

10

0−
=  : ب ∞−

  9+
7

∞
= 9+ 0 =  : پ 9
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  صفحه بعدادامه در  
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 3ریاضی   راهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس : دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربیرشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

 نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم آزمون هماهنگ شبه  معاونت آموزش متوسطه  -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل
 

 ردیف  راهنمای تصحیح    بارم

1 𝑓(4) − 𝑓(3)
4− 3

= 1/5 ⇒ 𝐵(3,22/5)         ,      
𝑓(5) − 𝑓(4)

5− 4
= 1/5 ⇒ 𝐵(5,25/5) 

8 

   ⇒ متوسط 1
𝑓(5)−𝑓(∘)

5−∘
= 4 

⇒  ای سرعت لحظه 𝑓′(𝑡) = 2𝑡 − 1 = 4                    𝑡 =
5

2
    

 100صفحه 

9 

5/1 
  𝑓′(𝑥) =

9√𝑥−
1

2√𝑥
(9𝑥−2)

(√𝑥)
 : الف2

 

  𝑔′(𝑥) = 6𝑥(2𝑥 − 5)3 + 3 × 2 × (2𝑥 − 5)2(3𝑥2 −  : ب (4

10 

 موجود نیست. 𝑓́(0)در صفر پیوسته نیست.بنابراین  𝑓الف : تابع   5/1

𝑓́(𝑥)         ب : = {
2𝑥          𝑥 > 0
2            𝑥 < 0

 

 پ: 

11 

5/1 𝑓′(2) = 0      ⇒     𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑏𝑥       ⇒      𝑏 = −3 

𝑓(2) = 1       ⇒      8+ (−12) + 𝑑 = 1       ⇒      𝑑 = 5 
 

21 

 120صفحه  5/1

𝑝 = 𝑥𝑦 = 5𝑥2 − 1 ∘ 𝑥      →       𝑝′(𝑥) =∘       →   1 ∘ 𝑥 − 1 ∘ =∘   → {
𝑥 = 1
𝑦 = −5 

13 
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 3ریاضی  راهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس :  دقیقه 120مدت امتحان :  علوم تجربیرشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

  آزمون هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم  معاونت آموزش متوسطه  -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

 ردیف  راهنمای تصحیح  بارم

 الف( 5/1

{
𝑏 = 3
𝑐 = 4

      ⇒       𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2       ⇒     2𝑎 = 10 

 ب(

= محیط    2𝑎 + 2𝑐 = 18 

14 

 

5/1 
𝑑 =

|3 × 2− 4(−3) + 2|

√32 + (−4)2
= 4             𝑅 = √32 + 42 = 5     ⇒  (𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 3)2 = 25  

 

15 

2 𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐵1)𝑃(𝐴|𝐵1) + 𝑃(𝐵2)𝑃(𝐴|𝐵2) 

𝑃(𝐴) =
1
2
×

8
100

+
1
2
×

3
100

=
11
200

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 موفقیت شما آرزوی قلبی ماست .  

 

 گروه ریاضی متوسطه دوره دوم استان اردبیل
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              مصحح گرامی ، به راه حل های درست و منطبق بر کتاب درسی بارم به تناسب منظور گردد.                                                 20
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